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ြပည်တွင်းအခွန်များဦးစီးဌာန 
 

အခွန်တæဆိပ်äခါင်းäရာင်းချြခင်းနှင့် စပ်လျဉ်း၍ အများြပည်သူသိäစရန်   

ထပ်မæအသိäပးäïကညာချက် 
 

ြပည်သူလူထâတစရ်ပ်လâæးတæဆိပ်äခါငး်များကိâ လွယ်ကူစွာဝယ်ယူရရှိနâိင်äရးအတွက ်äနြပည်äတာ်၊ 
ရâæးအမှတ်(၄၆)၊ ြပည်တွင်းအခွန်များဦးစီးဌာနရâæးချုပ်နှင့် ရန်ကâန်တိâင်းäဒသñကီး၊ äကျာက်တæတားðမိုန့ယ်၊ 
(၃၆)လမ်း(အလယ်ဘäလာက်)တိâတွ့င် တæဆိပ်äခါင်းဗဟိâအäရာင်းäကာင်တာများ ဖွင့်လှစ်၍လည်းäကာင်း၊  
ြမန်မာနိâင်ငæတစ်ဝန်းလâæးရိှ ðမိုန့ယ်အခွန်ဦးစီးဌာနမှူးရâæးများတွင်လည်းäကာင်း äရာင်းချäပးäနသည့်အြပင ်
ရâæးခွန်အက်ဥပäဒ၊ ြမန်မာနိâင်ငæ တæဆိပ်äခါင်းအက်ဥပäဒ၊ ရâæးခွန်တæဆိပ်äခါင်းäရာင်းချြခင်းဆိâင်ရာ နည်းဥပäဒ 
များနှင့် အခွန်တæဆိပ်äခါင်း äရာင်းချြခင်းဆိâင်ရာ နည်းဥပäဒများပါ ြပċာန်းချက်များနှင့်အညီ ြမန်မာနိâင်ငæ 
တစ်ဝန်းလâæးတွင် လိâငစ်င်ရတæဆိပä်ခါင်းäရာင်းချသူ(၃၅၁)ဦးကိâ ခန ့အ်ပ်၍ äရာင်းချäပးလျက်ရှိပါသည်။ 

သâိရ့ာတွင ် အသâæးြပုရနလိ်âအပ်သည့်အချိန်မှ ဝယ်ယူရသည့်တæဆိပ်äခါင်းကိâ အသâæးလâိသည့် 
အချိန်တွင် အဆင်äြပလွယ်ကူစွာ ဝယ်ယူရရှိနâိင်äအာင် äဆာင်ရွက်äပးထားäသာ်လည်း အသâæးြပုရန် 
မလâိအပ်ဘ ဲ အäïကာင်းအမျိုးမျို းြပ၍ ဝယ်ယူြခင်း၊ တæဆိပ်äခါင်းများကိâ တရားမဝငä်ရာင်းချသူများထæ 
အြမတ်တင်၍ ြပန်လည ်äရာင်းချြခင်းများ ြပုလâပ်äနသည်ကâိ စိစစ်äတွရ့ှိရပါသည်။ 

ရâæးခွန်အက်ဥပäဒပâဒ်မ (၃၄) ပâဒ်မခဲွ(၃)တွင်- 
''တæဆပိ်äခါင်းäရာင်းချရန ်  ခန ့အ်ပ်ထားြခငး်ခæရသူသည်  ဤပâဒ်မအရ   ြပċာန်းချက ်
များကိâ မလိâက်နာလøင်ြဖစ်äစ၊ ထိâသိâခ့န ့အ်ပ်ထားြခင်းမျိုးကိâ မခæရသူက တæဆိပ်äခါင်းများ 
äရာင်းချလøင် သိâမ့ဟâတ် äရာင်းချရန ်ကမ်းလှမ်းလøင်ြဖစ်äစ၊ တæဆပိä်ခါငး်ကâိ တရားမဝင ်
လက်ဝယ်ထားရိှလøင်ြဖစ်äစ ထိâသူကိâ (၆)လအထိ äထာင်ဒဏ်ြဖစ်äစ၊ ကျပ်(ငါးသိန်း)ထိ 
ဒဏ်äငွြဖစ်äစ၊ ဒဏ်နှစ်ရပ်စလâæးြဖစ်äစ ချမှတြ်ခင်းခæရမည်။" 

ဟူ၍လညး်äကာင်း၊ 
ြမန်မာနâိင်ငæတæဆိပ်äခါင်းအက်ဥပäဒပâဒမ် (၆၉) တွင်- 

        '' ( က ) တæဆိပ်äခါင်းäရာင်းချရန် ခန ့အ်ပ်ခæထားရသူ မည်သူမဆိâ ပâဒ်မ(၇၄) အရ ြပċာန်း 
ထားသည့် နည်းဥပäဒတစ်စâæတစ်ရာကိâ မလိâက်နာလøင်၊ ထိâြ့ပင် 

   ( ခ ) မည်သူမဆိâခန ့အ်ပ်ထားြခင်းမခæရဘဲ   ကျပ်တစ်ဆယ်တန်   ကပ်တæဆိပ်äခါင်းမှအပ 
အြခားတæဆိပ်äခါင်းတစ်စâæတစ်ရာကိâäရာင်းချလøင် သိâမ့ဟâတ် äရာင်းချရန် 
ကမ်းလှမ်းလøင်၊ 

  ( ဂ ) တæဆိပ်äခါင်းတစ်စâæတစ်ရာကâိ တရားမဝင်လက်ဝယ်ထားလøင ် ထိâသူကိâ 
äထာင်ဒဏ ် äြခာက်လအထ ိ သိâမ့ဟâတ် äငွဒဏ်ကျပတ်စ်သိန်းအထိ သိâမ့ဟâတ် 
ဒဏ်နှစ်ရပ်စလâæး ချမှတ်ရမည်။" 

ဟူ၍လညး်äကာင်း ြပċာန်းထားပါသည်။ 
သိâြ့ဖစ်ပါ၍ တæဆိပ်äခါင်းများကိâ သတ်မှတ်တန်ဖိâးထက် äစျးñကီးြမāင့်၍ äရာင်းချäနြခင်းကိâ  ပိတ်ပင် 

တားဆီးနိâင်äစရန် သတ်မှတ်ြပċာန်းချက်များကိâ မလိâက်နာသည့် လိâင်စင်ရတæဆိပ်äခါင်း äရာင်းချသူ 
များအားလည်းäကာင်း၊ တæဆိပ်äခါင်းများကိâ တရားမဝင်äရာင်းချသူများအားလည်းäကာင်း ဥပäဒနှင့်အညီ 
အäရးယူမည် ြဖစ်äïကာင်း အသäိပးäïကညာအပ်ပါသည်။ 
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